

ЕНИСЕЙСКАЯ ПРАВДА

ВТОРОЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

15—16 июля состоялся очный пленум Енисейского районного комитета ВКП(б), обсудивший вопросы:

1. О решениях IX пленума Красноярского крайкома ВКП(б), об итогах весеннего сева в очередных задачах партийной организации в области сельского хозяйства. 2. О работе районной парторганизации.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Константинов. Кратко рассказал собравшимся о решениях IX пленума крайкома ВКП(б), докладчик подробно остановился на итогах весеннего сева в районе.

Отвечая на первомайский приказ Наркома Обороны товарищи Сталини большинство колхозов нашего района успешно справились с посевом яровых и в настоящее время здесь не плохо разрешаются последующие сельскохозяйственные работы. К числу таких колхозов относятся: Плотищевский (председатель т. Дураков), перевыполнивший план сева яровых на 24 гектара, Верхне-Пашинский (председатель т. Колокольников), перевыполнивший план сева яровых на 2 процента. На 10 и больше гектаров перекрыли план сева такие колхозы, как Погодинский (председатель т. Погодин), Шадринский (председатель т. Коротнев) и др.

В период посевной кампании выявилось значительное количество стахановцев, людей, которые работали по военному, перевыполняли нормы выработки.

Так, по некоторым нормам и выше давали пахара Плотищевский артели Сидорова Александра Семенова, Чурукаса Авантили. Так же хорошо работали отдельные пахари Озерновской, Анциферовской и др., сельхозартелей. Высокую выработку показывали и некоторые трактористы, например, тт. Чикиев, Зырянов (В. Пашин), Баковы Георгий и Александр (Подгорная).

Однако в целом по району план весеннего сева не выполнен, что в условиях военного времени является недопустимым. По зерновым заданиям недовыполнение на 4 процента. В большем размере недовыполнение составляет по техническим, овощным культурам и картофелю.

Недовыполнение плана по зерновым в основном падает на 6—7 колхозов: Усть-Тунгусский (председатель т. Васильев), Рудковский (председатель т. Кононов), Яланский (председатель т. Шабалин), Мало-Бельский (председатель т. Козьмин), Каменский (председатель т. Ожигов), Сотниковский (председатель т. Соболев). Руководители перечисленных колхозов не сумели по-большевистски организовать посевые работы, и в результате здесь чи-

мого не выполнены задания по севу как зерновых, так и остальных культурам.

Исключительно плохо работали на севе машино-тракторные станции. Полярная МТС план весенних работ выполнила на 58 проц., а Енисейская — на 45 проц. вместе с этим в обеих МТС допущен значительный перерасход горючего и смазочного. Директора МТС тт. Патюков и Артемьев, начальники политотделов тт. Семенов и Лиогенкий вели обеспечили нормальной работы тракторных парков, среди трактористов отсутствовала постоянная организационная, партийнополитическая работа.

Далее докладчик обратил внимание участников пленума на задачи парторганизации в проведении уже начавшихся сельскохозяйственных кампаний и подготовке к уборке урожая. Отмечено, что в районе неудовлетворительно проходит паровспашка, прополка и заготовка кормов. Например, паров поднято не больше 50 проц. Не лучше показатели с продолькой хлебов и закладкой силоса. В ряде колхозов не начат ремонт уборочных машин. Вызывает тревогу и подготовка комбайнов. Енисейская МТС еще не отремонтировала ни одного комбайна.

По докладу тов. Константина развернулись оживленные прения, в которых выступило 16 человек. Выступавшие тт. Федоров, Рыжков указали, что район партии, райсовет, районы недостаточно оперативно руководили ходом весеннего сева. К отдельным правлениям колхозов и руководителям МТС не было предъявлено необходимых требований ответственности.

О ремонте комбайнов и подготовке механизаторских кадров говорили директора МТС тт. Артемьев и Патюков.

В обеих МТС организованы курсы комбайнеров, на которых обучается свыше 30 человек. Однако плохо поставлено дело с ремонтом комбайнов.

В Полярной станции их отремонтировано только 4, а в Енисейской к ремонту еще не приступили. Директора отметили также, что механические мастерские Енисейска не всегда оказывают МТС помощь в выполнении того или иного сложного заказа, который невероятно является возможным выполнить на месте.

Внимательно выслушали присутствующие на пленуме выступление председателя передового колхоза «Завод труда» тов. Колокольникова, награжденного правительством медалью «За трудовое отличие».

Он рассказал о самоотверженной работе колхозников в дни отечественной войны, о

том, как их колхоз добился проведения весеннего сева в сжатые сроки и с высоким качеством. По всем культурам: зерновым, техническим, овощным, картофелю здесь план выполнен полностью. Успех дела решила тщательная подготовка к весне и правильная организация труда на поле. Все члены артели выработали установленный минимум трудодней. В настоящее время в колхозе заканчивается паровспашка, высокими темпами проходит сено-кош, заготовка кормов для скота.

О веселенной работе МТС, плохой их подготовке к уборке урожая говорил председатель исполнкома райсовета тов. Кононов. Он также подверг критике работников политотдела ставий, которые слабо проводят массово-разъяснительную работу среди механизаторских кадров и колхозников, недостаточно их организуют на самоотверженную работу. Тов. Кононов подчеркнул необходимость широкого пропагандирования и применения в колхозах нагорновское движение. В своих выступлениях тт. Марков, зав. районо, Семенов, начальник политотдела Енисейской МТС, Туговиков, председатель Абакаловского колхоза и др. остались в подготовке к хлебуборочной кампании, использовании на работе крупного рогатого скота и др. вопросам.

В прениях выступил секретарь крайкома партии по лесной промышленности тов. Хахулин, который главным образом остановился на решении IX пленума крайкома ВКП(б) и задачах районной партийной организации в деле большевистской подготовки и проведения уборочной кампании.

Пленум обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Шабаевой о росте районной партийной организации. За 8 месяцев отечественной войны привлечено в ряды ВКП(б) 68 человек. В суровое военное время лучшие люди района стремятся вступить в ряды партии Ленина—Сталина для того, чтобы стать подлинными патриотами своей родины, вожаками масс, чтобы еще лучше, самоотверженнее трудиться на своих постах и быть в любую минуту готовы пойти на фронт защищать родину от коварного врача.

Ряд партийных организаций: райсовета (секретарь т. Потехин), РО НКВД (секретарь т. Немкин), средняя школа (секретарь т. Пономарева) и некоторые другие не плохо поработали по росту своих рядов. Этому вопросу парторганизации уделяют нужное внимание в своей деятельности, систематически занима-

ясь политическим воспитанием комсомольцев и беспартийных товарищей—рабочих, служащих.

Но в районе не мало и таких первичных парторганизаций, которые своей работе не придают серьезного внимания росту рядов партии, повседневно занимаясь вопросом не занятости. К числу таких относятся парторганизации межпромсоюза (секретарь т. Назаров), треста «Енисейцемолот» (секретарь т. Ивановский), треста «Севполиарес» (секретарь т. Грошева), Подтесово (секретарь т. Коржавин) и др. За истекшее время многие из них не приняли в партию ни одного человека, несмотря на то, что возможности к этому есть.

Выступивший в прениях по этому вопросу заместитель начальника политотдела Енисейской МТС тов. Петрухин указал, что парторганизация МТС еще плохо работает и воспитывает беспартийный актив—передовых трактористов, колхозников. Это сказывается и на росте парторганизации. Далее он подчеркнул о необходимости усиления политической работы с молодыми коммунистами, а также комсомольцами.

О положительном опыте работы с кандидатами в члены ВКП(б) рассказал пленуму тов. Федосов (парторганизация), где секретарем тов. Новак. Здесь создан кружок по изучению истории ВКП(б), в котором регулярно занимаются молодые коммунисты и комсомольцы. Кроме того, с ними регулярно проводятся беседы, консультации, собрания. Все кандидаты имеют партийные поручения и активно участвуют в партийной, общественной работе.

О слабой помощи в работе первичных парторганизаций со стороны райкома и в частности его оргинструкторского отдела говорили тт. Потехина, Винокурова и Петухова. Они также указали, что район ВЛКСМ недостаточно оперативно руководят комсомольскими организациями. Есть факты, когда в районе подполья лежат нерассмотренными заявления о приеме в ВЛКСМ и т. д.

В прениях выступили тт. Николаев (техучасток), Козулин (райком ВЛКСМ), Черненко (райком ВКП(б)).

По обоим вопросам пленум принял развернутые решения, в которых намечены конкретные мероприятия в деле ускорения проводимых сельхозработ и всесторонней подготовки к уборке урожая. Пленум обязал секретарей парторганизаций уделять особое внимание оживлению внутрипартийной работы, воспитанию молодых коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива.

Орган
Енисейского райкома ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
г. Енисейск, Красноярского края.

Всесоюзное соревнование

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ ЗАКОНЧИЛИ ПАРОВСПАШКУ

ПЛОТБИЩЕ, (по телефону). На основе широко развернувшегося социалистического соревнования, колхозники артели им. Ворошилова по-боевому взялись за работу.

12 июля здесь во 2 и в 3 бригадах завершена паровспашка. План был по 100 гектаров. Во 2 бригаде, где бригадиром тов. Мизонова В. И., лучшими пахарями являются тт. Сидоров А. М., Грудинин Н. П., Чурукаев И. А. и др. В третьей бригаде пахари тт. Сидоров А. М., Чурукаев Е. П., Карагаполов П. Н. и другие ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки на пахоте. Бригадир этой бригады тов. Жарников мобилизовал своих колхозников на лучшие дела.

В полном разгаре во всех 3 бригадах проходит сенокос и подготовка к уборке богатого урожая. Ремонтируются уборочные машины. Кузнец тов. Куклин П. И. работает не покладая рук, качество его ремонта хорошее. На сенокосе многие колхозники дают высокие показатели в работе. Например, в 3-й бригаде красноармейка Александра Сидорова систематически перевыполняет нормы.

Чурукаева. Секретарь сельсовета.

РЕЗУЛЬТАТЫ САМООТВЕРЖЕННОГО ТРУДА

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование рабочие Енисейского технического участка с каждым днем набирают темпы в работе. Кузнец Пайков Александр Иванович выполнил нововьковское задание на 152 проц., слесарь Магиляс Максим Кириллович — на 142, электроварщик тов. Барабанов — на 132 процента.

И. Шаталин.



Победители Всесоюзного соревнования. На снимках: В мартеновском цехе № 1 Мостовского завода «Серп и Молот». Слева — сталевар — старосты мартеновского цеха И. В. Журовцев. Справа — разлив стали. Фото И. Фигуржана (Фотофонд ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 июля

В течение 16 июля в районе Воронежа шли бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 15 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено около 40 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, 8 автомобилей с горючим, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплен танкер и поврежден сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты и эскадров конницы противника.

В районе Воронежа наши войска ведут самоотверженную борьбу с немецко-фашистскими войсками. На отдельных участках инициатива перешла в руки советских частей и гитлеровцы были вынуждены перейти к обороне. Продвигаясь вперед, одна наша часть встретила мощную противотанковую оборону противника. Стремительным ударом наши бойцы прорвали первую линию обороны и уничтожили при этом свыше 100 противотанковых пушек. Затем был также прорван второй оборонительный рубеж немцев. Другая наша часть в боях за населенный пункт уничтожила 7 немецких танков, 22 орудия, бронемашины, 14 автомашин с грузом, 10 пулеметных точек и свыше батальона пехоты противника. На одном из участков гитлеровцы, силою до батальона, вели наступление на наши укрепленные рубежи. Артиллерийским, минометным и ружейным пулеметным огнем наши гвардейцы разгромили немецкий батальон. Лишь нескольким десяткам гитлеровцев удалось спастись бегством.

Юго-восточнее Миллерово наши войска с боями отходили на новые позиции. В непрерывных тяжелых боях с превосходящими силами не-



Двухмесячные архивы (Южный фронт) на передовых линиях прошла почта. На снимке: на передней линии красноармейцы Н. Н. Ткаченко и Д. П. Стасевич (слева) читают письма от своих товарищей.
Фотохроника ТАСС.

ИТОГИ ДВУХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(с 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, проходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили, что воевое отличает борьбу в 1942 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность стойкости Красной Армии в борьбе с врагом принесли немцам сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продолжаясь вперед гораздо более медленней, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Более данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 950 тысяч человек. Они потеряли кроме того до 2 тысяч орудий всех калибров, до 2,900 танков, не менее 3 тысяч самолетов.

Тираж 1500 экз.

Типография издательства "Енисейская правда".

немецко-фашистских войск наши части наносят немцам большие потери. Бойцы одной нашей части за три дня напряженных боев истребили до четырех тысяч гитлеровцев и уничтожили 35 немецких танков. Наша армия смело налетала опустошать ряды наступающих гитлеровских войск.

В течение дня на отдельных участках Западного фронта огнем нашей артиллерии, минометов и разведывательными группами уничтожены 1200 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши бойцы выбили немцев из населенного пункта Противник потерял 3 танка и 250 солдат и офицеров.

Бригада воентехника тов. Иванко в боевых условиях, работая без отдыха 50 часов, досрочно выпустила из ремонта 4 танка. В первом же бою экипаж младшего лейтенанта Фролова на одной из отремонтированных машин уничтожил три немецких танка и одно противотанковое орудие.

Снайпер Семен Номоколов отлично владеет трехлинейной винтовкой. На одном из участков гитлеровцы, силою до батальона, вели наступление на наши укрепленные рубежи. Артиллерийским, минометным и ружейным пулеметным огнем наши гвардейцы разгромили немецкий батальон. Лишь нескольким десяткам гитлеровцев удалось спастись бегством.

Юго-восточнее Миллерово наши войска с боями отходили на новые позиции. В непрерывных тяжелых боях с превосходящими силами не-

вой винтовкой. С ноября 1941 года он истребил 222 гитлеровца. Его ученик — красноармеец Курилов истребил 98 немцев.

Группа ленинградских партизан из отряда, где командиром тов. С. организовала на селе засаду и забросала гранатами автоколонну противника. Воспользовавшись замешательством гитлеровцев, партизаны уничтожили 5 грузовых автомашин с горючим и боеприпасами и перебили 35 немецко-фашистских оккупантов.

Пленный солдат 166 полка 82 немецкой пехотной дивизии Вильгельм М. рассказал: "За два дня третий батальон потерял убитыми более 250 человек, в том числе убит командир батальона майор Бозе. Вследствие огромных потерь командование бросает в бой солдат из обозов и прочих нестроевых компаний. Я был все время ездовым. В первых числах июля меня назначили стрелком и послали на передовые позиции".

Немецко-фашистские мерзавцы разграбили сожженное деревене Аleshok Орловской области. Огнем уничтожено 97 жилых домов и все общественные постройки колхоза. Гитлеровцы замучили и расстреляли многих крестьян. Воровавшие в дом колхозника Казакова Антона Ивановича, палачи сначала убили пятерых его детей, а потом застрелили жену Казакова и его самого. Гитлеровские звери вадругались над 17-летней девушки Марией Потаниковой, а потом расстреляли ее.

В Германии широко применяется новый заменитель муки, приготовляемый из отходов химической промышленности. При выпечке хлеба в муку примешивается не менее 30 проц. заменителя. Подобный "эрзац-хлеб" вызывает массовые желудочные заболевания.

ХОРОШЕЕ ДЕЛО ПРОВОДЯТ КОМСОМОЛЦЫ

Сбор запасных частей к сельхозмашинам, пред назначенным для уборки урожая, а также инструментом, имеющим в настоящее время огромное значение. Это мероприятие дает возможность своевременно и качественно отремонтировать сельхозмашину для предстоящей уборочной кампании.

Ряд сельских комсомольских организаций колхозов, обслуживающих Енисейскую МТС, приступили к выполнению этой работы. Так, комсомольцы первичной комсомольской организации д. Савино (секретарь Евгения Черных) в первое же время вымели 6 скошенных звездочек для комбайна, 10 штук литовок, 13 серпов, болты, шестерни и др. Сотниковские комсомольцы собрали всего центнер металла, 20 литовок, 15 серпов, 18 ручных граблей.

Комсомолец Ф. Кузьмин из с. У-Тунгуска доставил в кузницу с поля ящики с запасами. Комсомолец П. Коузина. Помпоплит по комсомолу Енисейской МТС.

АКТИВИСТЫ ФИНАНСОВОЙ РАБОТЫ

В Маклаково хорошо работает финансовый актив, в числе которого большинство женщин. Многие из них работали и раньше, а в настоящее время, в дни отечественной войны тем более они прилагают все усилия, чтобы как можно больше пользы сделать родине и фронту.

К числу таких финансовых активистов Маклаково следует отнести жен военнослужащих тт. Шахову Ф. и Гаврилову Е. Эти женщины проводят работу по быстрейшему завершению госпоставок.

Неплохо работает с неорганизованным населением т. Дубинина П. С. Она еще к 2 июля с. г. сумела обеспечить полный сбор военного займа по своему участку.

П. Суслов.

СЕМИНАР

Сегодня в парткабинете открывается семинар руководителей агитколлективов города и сельской местности. Участники его прослушают доклады о международном положении, о дальнейшей агитационно-массовой работе в колхозах, МТС, на предприятиях и др.

Семинар проводится в Усть-Тунгусском магазине сельскохозяйственного продавца. Работает виктор Серебрякова. Почти каждое утро прикрепленные, получающие в магазине хлеб, по долгу простоявают в очередях. Но тем не менее продавец это мало беспокоит. Магазин открывает ова когда вздумает. Иногда случается и так, что торговлю доверяет пекарю Таусневой.

Контроля со стороны сельскохозяйственного продавца нет. Поэтому частенько случается и так, что отдельные люди остаются без хлеба на полдня.

Д. Г.

Ответ. редактор А. Троицкий.

НЕРАДИВЫЙ ПРОДАВЕЦ

В Усть-Тунгусском магазине сельскохозяйственного продавца работает виктор Серебрякова. Почти каждое утро прикрепленные, получающие в магазине хлеб, по долгу простоявают в очередях. Но тем не менее продавец это мало беспокоит. Магазин открывает ова когда вздумает. Иногда случается и так, что торговлю доверяет пекарю Таусневой.

Контроля со стороны сельскохозяйственного продавца нет. Поэтому частенько случается и так, что отдельные люди остаются без хлеба на полдня.

Д. Г.

Ответ. редактор А. Троицкий.

Ушла лошадь

мастки, игреки, вейлы, мышь, крыса, Знавших просят сообщить по адресу: г. Енисейск, ул. Рабочая, Крестьянская, 48, телефон 1-43, артель "Обединение".

Издательству газеты ЕНИСЕЙСКАЯ ПРАВДА требуются рабочие, мужчины и женщины, на распиловку дров.

Енисейскому золотопромышленному

срокично требуются для работы в совхозе "Бансел" рабочие: сантехники — мужчины, женщины, подростки. Об условиях узнать у г. Енисейск, ул. Ленина, № 86, 1-й этаж.

ЛА-8421.